

Lakossági tájékoztatás a kutak fennmaradási, és üzemeltetési engedélyezésével kapcsolatban

Nyár végén az Alkotmánybíróság hatályon kívül helyezte azt a vízgazdálkodási törvénymódosítást, amelyet nem sokkal korábban fogadott el a parlament, és amely engedélyeket tett volna a háztartási, illetve a 80 méternél nem mélyebb kutak esetében. Így lényegében most a törvény 2016. nyarán megszavazott változata él, amely szerint az összes létező kutat be kell jelenteni, akár házi fogyasztásra (azt a jegyzőnél), akár gazdálkodási céllal (azt a katasztrófavédelmi igazgatóságnál) ásták, fúrták. A hatályos jogszabály a korábban jogszerűtlenül létrehozott kutaknál bírságmentességet ad, ha azokat bejelentik az év végéig. Ezt a határidőt tolná ki most az agrártárca két évvel, de ezt a salátatörvénybe ágyazott javaslatot még nem fogadta el az Országgyűlés. Ha elfogadja (ez a valószínű forgatókönyv), az haladékat jelent ugyan, de megoldást nem. Az Alkotmánybíróság ugyanis azzal dobta vissza a jogszabályt, hogy tegyék rendbe azt úgy, hogy a vízbázisok védelme biztosított legyen, illetve kerüljön nyilvántartásba minden vízkivétel.

Most, a kutak engedélyeztetésénél ez csak azért érdekes, mert nem elég, hogy a kutak fennmaradásához több tízezer forintot elő kellene teremteni, de ha szociális célokra is használják azokat, akkor a hatóságok laborvizsgálatot is megkövetelnek. A Somlóvásárhelyi KÖH településeinek belül van vezetékes és egészséges ivóvíz, ott „csak” a kutakat kell engedélyeztetni.

Mit kell kitölteni, kinek kell beadni?

Lényegében egy kérelmet a mellékletével, és egy nyilatkozatot kell kitöltenie mindenkinek, akinek van kútja, majd az adatok alapján a jegyző állapítja meg, hogy fennmaradási, vagy csak üzemeltetési engedélyt kell kiadni.

A jegyzőhöz benyújtott adatlapot hitelesítenie kell egy megfelelő jogosítvánnyal rendelkező szakembernek, aki lehet vízügyi mérnök, hidrológus, geológus, vagy kútúr mester. A hitelesítés azonban nem csak egy szimpla aláírás, a szakértőnek előzetesen meg kell vizsgálnia a szóban forgó kutat. Vagy „egyszerűen” kamerával megvizsgálják, vagy ha szociális fogyasztásra is használják a vizet, akkor laborvizsgálatokat is kérni kell. Magyarul, az adatlapot úgy kell kitölteni, hogy a vizsgálatok eredményei már megvannak.

A százéves kutak feltehetően nem engedély nélkül készültek, azokat még a szolgabíró engedélyezhette, tehát nem jogszerűtlenek, ezekhez, üzemeltetési engedély kell. Az 1992 előtt fúrt kutak létesítéséhez nem is kellett engedély, ezért ezeknél is üzemeltetési engedélyt kell beszerezni, és nem kell bírságtól tartani még a moratórium lejáta után sem. A büntetés azokat fenyegeti, akik 1992 után fúrtak bejelentés nélkül kutakat, ezek számára írja elő a törvény a fennmaradási engedélyeket és helyez kilátásba büntetést. Ez alól mentesülhetnek még az év végéig,

illetve, ha a salátatörvényben benyújtott módosítást megszavazzák, akkor még két évig.

A Magyar Kútúrók Egyesületének elnöke mondta el, hogy a gazdálkodási célú kutak engedélyeztetése (akár fennmaradási, akár üzemeltetési) jóval összetettebb, mint a háztartási kutaké, ezeknél sokkal bonyolultabb vizsgálatokat kell elvégezni, ez így nyilván több pénzbe is kerül.

Összességében, a jegyzői engedélyezés alá tartozó kutakra vonatkozóan megállapítható, hogy

a) **1992. február 15. napja után** létesült minden kútra (ásott és fúrt kútra egyaránt) vízjogi létesítési engedélyt kellett volna kérni, és ennek következtében most **fennmaradási engedély** adható ki.

b) **1992. február 15. napja előtt** létesült kutak esetében

- arra az ásott kútra, amely a jogszabályok értelmében (mélységének és elhelyezkedésének függvényében) **jogszerűen létesült** engedély nélkül, **üzemeltetési engedélyt** kell adni,
- arra az ásott kútra, amelyre létesítésének időpontjában (mélységének és elhelyezkedésének függvényében) **engedélyt kellett volna kérni, fennmaradási engedélyt** kell adni,
- minden fúrt kútra üzemeltetési engedélyt kell adni.

A kérelem és a nyilatkozat megtalálható a Somlóvásárhelyi KÖH településeinek honlapján, ahonnan letölthető.

www.somlovasarhely.hu, www.somlojeno.hu, www.borszorcsok.hu
www.somloszolos.hu www.kisszolos.hu www.doba.hu,

Személyesen átvehető a Somlóvásárhelyi KÖH székhelyén:

8481 Somlóvásárhely, Szabadság tér 1. szám alatt,

valamint két kirendeltségén,

8482 Doba, Kossuth u. 10.

8483 Somlószőlős, Kossuth u. 164. számok alatt ügyfélfogadási időben.

További kérdésekkel kapcsolatban 88/236-001, 88/276-001, valamint 88/502-920 telefonszámon, vagy személyesen fenti címeken állunk a lakosság rendelkezésére.

Somlóvásárhely, 2018. november 6.

Szlottáné Turi Edina
jegyző

